

我省大力推进食药安全城乡一体化

为群众营造吃得放心、用得安心良好氛围

如今在安徽,各地大力推进食品药品安全城乡一体化,为当地群众营造吃得放心、用得安心良好氛围。而“食品药品安全示范县”也已成为各个市、县党委、政府领导相互竞争,并吸引投资和游客的“金字招牌”。

以县为载体,落实食药安全责任体系

为推进食品药品安全城乡一体化进程,各级党委、政府以创建示范县为载体,认真落实食品药品安全责任体系。

贵池、绩溪、明光等26个县(市、区)将食品药品安全工作纳入政府年度目标综合考核或单项考核。宁国、绩溪、贵池等地将示范县创建工作写进了政府工作报告,列入了民生工程。29个县、市政府食品药品监管经费得到有效保障,并逐年增加。在全省城乡普遍建立了以食品药品安全管理员、宣传员、协管员和信息员为主的农村监管网络。全省现有专(兼)职食品药品安全管理员、宣传员、协管员1667人,信息员12534人,有效延伸了监管触角。

网络远程监控平台在农村得以运用

我省推进食品药品安全城乡一体化,不仅

使许多县(市、区)在乡镇设立了食品药品监管机构,配备了专职食品药品监管员。一些过去城市才有的监管手段,也在农村得到了应用。如广德、歙县、舒城等县建立了计算机网络远程实时监控平台,实现了对零售药店购、销、存数据的电子监管,实现了药品质量可追溯。

示范街、示范店已经由点连成片

目前我省食品药品安全城乡一体化的成效已经初见端倪,餐饮示范街、示范店和“规范药房”、“诚信药店”在安徽已遍及城乡,全省乡镇卫生院“规范药房”覆盖率达99%,村卫生室“规范药房”覆盖率达82.24%,药品生产企业诚信档案覆盖率100%,药品批发、零售企业诚信档案覆盖率96.54%,43个县建立了药品安全“黑名单”制度。

孙斌园 朱晓洁 星级记者 王玉



来安:加大餐饮人员培训力度

今年以来,来安县药监局采取因地制宜分期分批分类培训的方式,对全县餐饮从业人员开展培训;在培训中现场播放《餐饮服务食品安全操作规范》宣传教育片,对《食品安全法》及相关法律法规和餐饮单位相关重点环节需要注意的问题进行重点讲述,力求达到通俗易懂和适用,以此确保培训效果。近300人参加培训。

徐斌

定远:整治学校周边食品安全

定远县政府在全县范围内开展学校食堂及周边餐饮服务食品安全专项整治行动。

此次专项行动以全县中小学校、托幼机构食堂及周边餐饮服务单位为重点整治对象,整治重点包括学校食堂责任体系是否建立、管理制度是否落实、操作加工是否规范等,严查周边餐饮单位无证经营行为及操作过程中违法行为。

马国圣

池州:推进中药材产业化工作

为进一步推进中药材产业发展,池州市食品药品监督管理局打好“绿色”牌、“道地”牌、“天然”牌,着眼“五个特色”,推进全市中药材产业化长远发展。

五个特色分别是:一是建设特色品牌体系;二是争取特色专项资金;三是建立特色种植基地;四是延伸特色产业;五是开展特色宣传。

蒋庆华

广德:开展餐饮场所安全治理

为切实加强全县餐饮行业燃气使用安全管理,广德县食品药品监督管理局扎实开展餐饮场所燃气安全专项治理。

专项治理的范围是全县使用天然气、液化石油气和人工煤气等燃气的餐饮单位。要求餐饮单位严格执行省市县关于燃气使用的相关规定,对营业间的热源由燃气一律改为电磁炉(或非燃气类)等安全可靠的设备,防范燃气事故的发生。

缪兴春

全椒:完成全年基本药物等抽检

近日,全椒县食药监局根据省、市局基本药物抽检实施方案要求,认真组织开展基本药物和高风险药品抽样工作,截至目前,已完成基本药物抽样和高风险药品52批次,圆满完成省、市局下达抽样任务。

该局采取四种有力措施圆满完成药品流通环节基本药物和高风险药品抽检工作。

姚立胜

石台:药品网监平台全面运行

近日,石台县药品网络远程监管平台成功运行,标志着覆盖全县20家药品零售企业的远程监管网络已全面建成。

此举是该局在创新监管手段、构建药品长效监管机制过程中的重要举措,也是适应新形势下药品安全监管工作的现实需要。通过网络监管平台,可以对药品零售企业药品购、销、存等情况进行实时监控,实现药品流通环节有效追溯的信息化和科学化,进一步提高快速反应和处置药品安全突发事件的能力。

马卉艳

合肥举办安全用药宣传活动



5月10日,由合肥市食品药品监督管理局、合肥市药学会、合肥市不良反应监测中心主办,庐江县食品药品监督管理局承办的以“关注民生,安全用药”为主题的大型药品安全知识宣传活动在庐江县人民广场隆重举行。图为工作人员向群众介绍药品不良反应和毒品危害等知识。

姜伟/图

一手抓改革 一手抓监管

省食药监局扎实推进“作风建设提升年”活动

首问负责制、办文办事限时制、岗位责任制、服务承诺制、AB岗制、一效性告知制、责任追究制……今年以来,省食品药品监督管理局在深化机关效能建设向外室延伸的同时,为确保食品药品监管体制期间思想不乱、队伍不散、工作不断和各项工作平稳有序,扎实推进“作风建设提升年”活动。

省食品药品监督管理局始终把加强队伍作风建设抓在手中,不断强化内部管理,树立食品药品监管系统良好形象。2012年,他们以食品药品安全监管执法统一着装为契机,在全省食品药品监管系统开展了“作风建设年”活动。

去年“作风建设年”是要内强素质,外树形象。为达到此目的,省食品药品

监督管理局在全省系统深入开展了“五个不让”大讨论,要求每一位职工做到“监管科学严格,不让法规在我手中走了样;办事严谨细致,不让工作在我手上出差错;作风雷厉风行,不让时间在我手里被耽误;态度真诚热情,不让群众在我这里受冷落;言行规范自律,不让形象在我身上受影响”。

今年是食品药品监管体制再次面临重大调整的关键之年,如何在复杂的食品药品安全形势下,有效保证“两个安全”,确保监管队伍不出现观望、等待、懈怠的思想和情绪,坚决防止出现管理空挡。省食品药品监督管理局在全系统再次以作风建设为主题,要求全省各级做政治上的清醒人、明白人。通过“作风建设提升年”活动,促

进全省系统形成廉洁、高效、快捷、优质、便民的良好作风,营造最优的服务创业和发展环境。要以作风提升,推动监管提能、服务提优、工作提效、办事提速,确保今年各项目标任务的全面落实。

一手抓机构改革,一手抓“作风建设提升年”,省食品药品监督管理局希望借机构改革的东风,在全系统弘扬“六种风气”,树立“六种形象”。即弘扬优良学风,树立勤奋好学的形象;弘扬求真务实之风,树立真抓实干的形象;弘扬密切联系群众之风,树立一心为民的形象;弘扬规范执法之风,树立依法行政的形象;弘扬优质服务之风,树立服务发展的形象;弘扬艰苦奋斗之风,树立勤政廉政的形象。

孙斌园